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Аналитическая информация по работе с обращениями граждан и организаций в министерстве природных ресурсов Хабаровского края 
за I квартал 2021 года

В I квартале 2021 года в Министерство из главного управления Губернатора и Правительства края по работе с обращениями граждан, организаций и контролю поручений (далее – главное управление) поступило 83 обращения. За аналогичный период 2020 года поступало 65 обращений, наблюдается рост числа обращений на 18 единиц или в 1,3 раза. 
В целом из всех источников за I квартал 2021 года в Министерство поступило и зарегистрировано 136 обращений. За аналогичный период прошлого года (далее по тексту – АППГ) поступало 116 обращений, отмечается рост числа обращений на 20 единиц или на 17 процентов.
Большинство поступивших в отчетном периоде обращений связаны с тематикой - Права и свободы человека и гражданина. Поступило 12 обращений, АППГ обращения не поступали.
В том числе поступило 2 обращения от двух заявителей по вопросу затопления талыми и канализационными водами домов, расположенные по ул. Заводская Падь в г. Хабаровске, с просьбой принять меры, провести земляные работы на участке улицы для отвода воды от домов.
В ответе заявителям разъяснено, что согласно пункту 2 статьи 11 Федерального закона от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" осуществление финансирования мероприятий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на территории городского округа отнесено к полномочиям органов местного самоуправления.
В соответствии со статьей 16 Федерального закона от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" организация водоотведения отнесена к полномочиям городского округа.
По информации комитета администрации города Хабаровска по управлению Краснофлотским районом организован постоянный мониторинг обстановки в районе жилых домов по ул. Заводская Падь и принимаются исчерпывающие меры по уборке образующейся наледи с привлечением специализированной техники МУП города Хабаровска "Водоканал".
Также заявителям разъяснено по вопросу устранения причин переполнения ручья Безымянный в районе ул. Заводская Падь в г. Хабаровске грунтовыми водами. Для рассмотрения вопроса выделения средств федерального бюджета на мероприятие "Разработка проектной документации "Расчистка ручья Безымянный в районе ул. Заводская Падь в г. Хабаровске" в установленном порядке подготовлены и представлены в Федеральное агентство водных ресурсов комплект обосновывающих документов и бюджетная заявка на 2018 год. По итогам рассмотрения материалов Федеральным агентством водных ресурсов письмом от 06.09.2018 № ВН-03-25/5630 отказано в финансировании мероприятия по причине необходимости выполнения в первоочередном порядке реконструкции закрытого коллектора, сопряженного с поверхностным водным объектом.
По данным государственного водного реестра поверхностный водный объект – ручей Безымянный не предоставлялся в пользование на основании лицензии на водопользование, выданной до введения в действие Водного кодекса Российской Федерации от 03.06.2006 № 74-ФЗ. Министерством, как уполномоченным органом исполнительной власти Хабаровского края, не принимались решения о предоставлении водного объекта – ручья Безымянного в пользование для строительства коллектора.
В связи с тем, что поверхностный водный объект – ручей Безымянный находится в федеральной собственности, Министерство письмом от 27.03.2019 № 12.3.57-7166 обратилось в Федеральное агентство водных ресурсов с просьбой инициировать обращение в суд с иском к собственникам, владельцам, пользователям земельных участков, на которых располагается коллектор, о признании коллектора, построенного в отсутствие разрешительных документов, незаконным сооружением и обязании осуществить его демонтаж. Согласно позиции, отраженной в письме Росводресурсов от 06.05.2019 № ВН-01-25/2910, инициировать обращение в суд с иском в защиту интересов публично-правового образования – Российской Федерации правомочны органы прокуратуры Российской Федерации.
В других обращениях по данной тематике поднимаются вопросы о подготовке рабочих кадров для горной, лесной и дорожной промышленности, принятию мер к обеспечению безопасности жителей пос. Челны Хабаровского района, домашних животных в связи с неоднократными заходами амурского тигра, по вопросу предоставления земельного участка в районе п. Монгохто Ванинского района в аренду или собственность.
Второе место в условном рейтинге занимает тематика - Загрязнение окружающей среды, сбросы, выбросы, отходы, поступило 7 обращений. В том числе поступило 2 обращения от двух заявителей по вопросам о распространении химического запаха, вызванного работой установки замедленного коксования ООО "РН-Комсомольский НПЗ". О необходимости разработки инженерных решений для борьбы с распространением химического запаха. О ненадлежащих условиях проживания в результате воздействия вредных веществ от Комсомольского-на-Амуре нефтеперерабатывающего завода ПАО НК "Роснефть".
На основании части 4 статьи 8 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Феде-рации" вышеуказанные обращения для рассмотрения и ответа заявителю о принимаемых мерах в рамках федерального государственного экологического надзора и государственного санитарно-эпидемиологического надзора направлены в Приамурское межрегиональное управление Росприроднадзора и Управление Роспотребнадзора по Хабаровскому краю для рассмотрения, принятия мер и ответа заявителям.
Также ответственному исполнителю обращений комитету Правительства края по развитию топливно-энергетического комплекса сообщено о существующей проблеме нормирования дурнопахнущих веществ в атмосферном воздухе. Запах в атмосферном воздухе является не столько гигиеническим, сколько социальным фактором, ухудшающим качество жизни человека.
В настоящее время в России отсутствует система нормирования запаха в атмосферном воздухе, что не позволяет природоохранным органам воздействовать на предприятия и требовать проведения мероприятий по снижению выбросов дурнопахнущих веществ. 
Министерством природных ресурсов края в адрес Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека неоднократно направлялись обращения об установлении гигиенических нормативов по запаху для предприятий нефтеперерабатывающего комплекса, однако в связи с отсутствием нормативно-правовой базы проблема нормирования запаха остается неразрешенной.
В 2020 году в Государственную Думу Российской Федерации внесен законопроект № 974400-7 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об охране атмосферного воздуха" (далее – Законопроект) в части нормирования и мониторинга интенсивности запаха в атмосферном воздухе. В настоящее время Законопроект находится на доработке для выполнения требований Конституции Российской Федерации и Регламента Государственной Думы (требуется заключение Правительства Российской Федерации).
В других обращениях по данной тематике поднимаются вопросы об ухудшении экологической обстановки, вредных выбросах в результате работы котельной, находящейся по ул. Победы в рп. Охотск, об ухудшении условий проживания жителей п. Малая Хапсоль в г. Комсомольске-на-Амуре в результате деятельности предприятия по добыче скальника (о загрязнении окружающей среды, пыли, шуме). О тяжелой технике, разрушающей асфальтированную дорогу, отремонтированную по программе "Безопасные качественные дороги". Об угрозе разрушения зданий в случае проведения взрывных работ. О принятии мер по устранению загрязнений реки Черная, приведших к подтоплению садоводческого некоммерческого товарищества и жилых домов в с.Ракитное Хабаровского муниципального района и другие обращения.
Третье место в условном рейтинге занимает тематика – Охотничье хозяйство. За отчетный период поступило 7 обращений.
В том числе поступило 2 обращения от двух заявителей по вопросам о рассмотрении и внесении поправок в проект для предварительного согласования изменений в постановление Губернатора Хабаровского края от 07 сентября 2011 г. № 81 "О видах разрешенной охоты и параметрах осуществления охоты на территории Хабаровского края". 2. О проведении учета вальдшнепа на территории ОДУ Хабаровского района и внесении его в списки объектов охоты".
Заявителям разъяснено по вопросу внесения предложений в рамках проведения общественных обсуждений с гражданами и общественными организациями (объединениями) проекта постановления Губернатора Хабаровского края "О внесении изменений в постановление Губернатора Хабаровского края от 07 сентября 2011 г. № 81 "О видах разрешенной охоты и параметрах осуществления охоты на территории Хабаровского края", что их  предложения внесены в журнал регистрации замечаний и предложений и будут рассмотрены в ходе подготовки материалов для государственной экологической экспертизы.
В других обращениях поднимались вопросы об изменении установленных сроков открытия весенней охоты в Ульчском муниципальном районе Хабаровского края в связи с климатическими особенностями района, о выделении зеленой зоны вокруг города Комсомольск-на-Амуре. О разъяснении обоснованности отказа в выдаче разрешения на добычу копытных животных в связи со вступлением в силу новых правил охоты. О разъяснении порядка осуществления заявителем охоты по имеющимся у него разрешениям в соответствии со сроками охоты, утвержденными правилами охоты от 24.07.2020 г.
Четвертое место в условном рейтинге занимает тематика - Пользование животным миром, охота, рыболовство, аквакультура поступило 4 обращения. 
В том числе поступило 2 обращения от одного заявителя по вопросу о бездействии Правительства Хабаровского края (министерства сельского хозяйства края) в вопросе предоставления охотничьих и рыболовных участков для "Ассоциации охотников, рыбаков – инвалидов". Разъяснения по данным обращениям направлены для свода в министерство экономического развития края. 
В них указано, что в соответствии со статьей 27 Федерального закона от 24 июля 2009 г.   № 209-ФЗ "Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Закон об охоте) с 01 апреля 2010 года территория охотничьих угодий предоставляется юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям по результатам аукциона через заключение с победителем аукциона охотхозяйственного соглашения на срок до 49 лет. Заявку на участие в аукционе может подать юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, зарегистрированные в установленном порядке на территории Российской Федерации.
Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наиболее высокую цену за право заключить охотхозяйственное соглашение. Но с 2017 года по настоящее время решения о проведении аукциона на право заключения охотхозяйственного соглашения на территории Хабаровского края не принимались.
Правом заключения охотхозяйственного соглашения без проведения аукционов обладают юридические лица, у которых право долгосрочного пользования животным миром возникло на основании долгосрочных ли-цензий на пользование животным миром до дня вступления в силу Закона об охоте, при исполнении ими условий таких лицензий.
Статьей 7 Закона об охоте охотничьи угодья подразделяются на две категории: закрепленные (за юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями (далее – охотпользователи) и общедоступные, в которых физические лица имеют право свободно пребывать в целях охоты. 
Для осуществления охоты в закрепленных охотничьих угодьях Ха-баровского края члены ассоциации охотников, рыбаков-инвалидов могут обратиться (как охотники – физические лица) к охотпользователям, за ко-торыми на территории Амурского муниципального района Хабаровского края закреплены  охотничьи угодья, и обладающие правом заключения гражданско-правовых договоров на возмездное оказание услуг в сфере охотничьего хозяйства с физическими лицами на основании ст. 55 Закона об охоте, в том числе предоставления участков охотничьих угодий.
Для осуществления охоты в общедоступных охотничьих угодьях Амурского муниципального района Хабаровского края члены ассоциации охотников, рыбаков-инвалидов могут обратиться в Министерство для по-лучения разрешений на добычу интересующих их охотничьих ресурсов лично по адресу: г. Хабаровск, ул. Запарина, д. 92, каб. 211, подать заявления через Портал государственных и муниципальных электронных услуг Хабаровского края (https://uslugi27.ru/), либо с использованием многофункциональных центров.
В других обращениях по данной тематике заявители обращались с вопросами о сроках предоставления возможности оформления разрешения на добычу охотничьих ресурсов на портале "Госуслуг", об оказании содействия в выделении дополнительного объема добычи корюшки азиатской зубастой из резервного фонда для представителей родовых общин коренных малочисленных народов Севера в городе Николаевске-на-Амуре, с просьбой о личном приеме руководителем Правительства края по вопросу отказа Амурского территориального управления Федерального агентства по рыболовству в предоставлении ряду общин квоты добычи корюшки азиатской зубастой, о дискриминации прав граждан РФ, постоянно проживающих в Хабаровском крае, в том числе Ульчском районе, по национальному признаку. О проблеме вылова рыбы на территории Ульчского района у жителей, не относящихся к коренным малочисленным народам Севера.
Пятое место в условном рейтинге занимает тематика - Охрана и использование водных ресурсов поступило 3 обращения.
Из администрации г. Хабаровска поступило обращение от жителя г. Хабаровска по вопросу предоставления информации о планируемых и проведенных работах в рамках проекта "Расчистка и углубление русел рек Черная, Гнилая Падь, Полежаевка на территории г. Хабаровск" и принятия решения по увеличению пропускной способности водопропускных сооружений на р. Гнилая Падь в границах улиц Донская-Покуса.
В ответе, направленном заявителю и комитету администрации города Хабаровска по управлению Железнодорожным районом разъяснено, что Федеральным агентством водных ресурсов (далее – Росводресурсы) по результатам рассмотрения проектной документации на расчистку и дноуглубление русел рек Черная, Гнилая Падь и Полежаевка на территории г. Хабаровска и документов, обосновывающих целесообразность выполнения работ, указано на первоочередную необходимость приведения в нормативное состояние искусственных водопропускных сооружений и мостовых переходов, обеспечивающее пропуск паводковых вод.
В соответствии с проектной документацией в зоне расчистки русел рек Черная, Гнилая Падь и Полежаевка в нормативное состояние требуется привести 22 искусственных сооружения (автодорожные мосты, водопро-пускные сооружения), в том числе на р. Черная – 4, р. Гнилая Падь – 13, р. Полежаевка – 5.
Согласно информации, представленной администрацией города Ха-баровска, в настоящее время в отношении искусственных сооружений, расположенных в руслах малых рек и не имеющих собственника, проводится работа по приему в муниципальную собственность городского округа "Город Хабаровск" данных искусственных сооружений. Сведения об окончании работы по признанию права муниципальной собственности на искусственные сооружения от администрации города Хабаровска не поступали.
Мэром города Хабаровска утверждена программа по приведению в нормативное состояние искусственных сооружений на малых реках на территории Железнодорожного района города, предусматривающая строительство и ремонт 52 сооружений, в том числе 33 – на р. Черная с притоками, с поэтапным выполнением на 5-летний период (2021 – 2025 гг.).
Указанная программа включена в состав документов, обосновывающих необходимость и целесообразность выполнения работ по расчистке и дноуглублению русел рек Черная, Гнилая Падь и Полежаевка на территории г. Хабаровска, формируемых в настоящее время министерством.
В целях продолжения работы с Росводресурсами по привлечению средств федерального бюджета, бюджетная заявка и обосновывающие до-кументы для получения положительного заключения в ближайшее время будут направлены на рассмотрение в территориальный орган Росводресурсов – Амурское бассейновое водное управление.
На все обращения в I квартале 2021 года заявители получили ответы в установленные сроки. Превышения сроков, установленных законодательством для ответов на обращения не зафиксировано.
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